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História

1ª Série 

Ens. Médio



Habilidades:

Explicar o processo de

ruralização que ocorreu na

Europa na Alta Idade Média;

Compreender o processo de

cristianização da Europa

medieval.
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Observe a imagem para responder às questões:

1- Seja o historiador:

Descreva que tipo de 

imagem é essa e o 

que é possível 

identificar nela.

(Disponível em: https://www.akg-images.fr/archive/-2UMDHU3UPAVP.html)



2- Sobre a crise do Império Romano, NÃO podemos afirmar:

a) O aumento dos impostos e a desvalorização da moeda romana 

intensificaram a crise que assolava o Império Romano, derivada dos altos 

gastos com a manutenção daquele gigantesco império.

b) Outro motivo que intensificou a crise do Império foi à invasão dos povos 

bárbaros.

c) Com a invasão dos povos bárbaros, ocorreu um êxodo rural, ou seja, uma 

grande migração populacional para os centros urbanos.

d) O mosaico acima, do século IV, representa o colonato, na qual se vê o 

senhor de uma grande propriedade, sua residência e trabalhadores ao seu 

serviço.
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3- O sistema de colonato significa:

a) O colono cultivava uma parcela pequena das terras do 

proprietário e, como pagamento pelo uso dessa terra, 

entregava a ele parte da sua colheita.

b) O colono ficava em uma situação de dependência em 

relação ao dono das suas terras, podendo ser inclusive 

vendido.

c) Os colonos, em sua maioria, se dedicavam ao comércio, 

como a imagem acima indica.

d) O sistema de colonato permitia o emprego do camponês 

como soldado profissional, pois fazia parte das suas 

funções.
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Bons estudos !


